
PROTOKÓŁ Nr X/15  

 z obrad Sesji Rady Gminy Unisław 

w dniu 7 grudnia 2015 roku  

Obrady X sesji Rady Gminy Unisław odbyły się w Urzędzie Gminy w Unisławiu. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Szerszeń otworzył obrady sesji o godz. 17.00, witając 

wszystkich radnych, pracowników Urzędu Gminy w Unisławiu, kierowników jednostek 

organizacyjnych, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców. Prowadzący  

na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi 

quorum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy Jakub Danielewicz; 

- radca prawny Małgorzata Derendarz; 

- sołtysi; 

- przewodniczący rad sołeckich; 

- kierownicy podległych jednostek. 

 

W sesji uczestniczyli radni według załączonej listy obecności, nieobecni byli radni: 

Szymon Musiał, Maria Pałucka, Małgorzata Pęciak, którzy usprawiedliwili swoją 

nieobecność. 

 

Przewodniczący Marcin Szerszeń odczytał porządek obrad X sesji Rady Gminy Unisław. 

 

 Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie  do porządku obrad: 

- w punkcie 10 projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwał dotyczących wyrażenia zgody 

na dzierżawę nieruchomości. 

 Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie: Kto z radnych jest  

za wprowadzeniem do porządku obrad zmiany zaproponowanej przez Wójta Gminy?  

 W wyniku głosowania radni wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad 

zaproponowanej zmiany (za głosowało 11 radnych). 

 

Obrady X sesji Rady Gminy Unisław przebiegały według następującego porządku: 

1. Otwarcie sesji: 

  -stwierdzenie obecności, 

  -przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy Unisław w okresie między sesjami. 

4. Informacja o pracy Rady Gminy Unisław w okresie między sesjami. 

5. Składanie interpelacji. 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

7. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

8. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad ustalania, poboru oraz terminu płatności  

i wysokości  stawek opłaty targowej oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa.  

9. Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych. 

10. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał dotyczących wyrażenia zgody  

na dzierżawę nieruchomości. 

11. Odpowiedzi na interpelacje. 
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12. Wolne wnioski i zapytania. 

13. Zakończenie. 

 
Ad 2 

 Przewodniczący Rady Gminy Unisław poinformował obecnych na sesji,  

że wszyscy radni otrzymali do wglądu protokół z poprzedniej sesji. Nikt z radnych nie wniósł 

uwag do protokołu. Prowadzący obrady Marcin Szerszeń poprosił radnych  

o głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu nr IX/15? Przystąpiono  

do głosowania: radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji (10 głosów za, 1 radny wstrzymał 

się od głosu). 

 

Ad 3  

 Wójt Gminy Jakub Danielewicz przedstawił informację o pracy w okresie między 

sesjami, która stanowi  załącznik do niniejszego protokółu.  

 

Ad 4 

 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski  przedstawił informację  

o pracy Rady Gminy w okresie pomiędzy sesjami. 

5 listopada 2015 r. IX sesja Rady Gminy Unisław. 

 

Posiedzenie Komisji Ekonomiczno-Rolniczej: 

- 24.11.2015 r. – przedstawienie przez Wójta Gminy i Skarbnik Gminy oraz zaopiniowanie 

przez Komisję: projektu budżetu Gminy Unisław na 2016 r. oraz projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Unisław na lata 2016-2025. Wyznaczenie terminu sesji 

budżetowej na dzień 14 grudnia 2015 r. na godz. 17.00. Przedstawienie projektów uchwał 

podatkowych oraz ich zaopiniowanie przez Komisję. 

 

Posiedzenia Komisji Społeczno-Oświatowej: 

- 24.11.2015 r. – przedstawienie przez Wójta Gminy i Skarbnik Gminy oraz zaopiniowanie 

przez Komisję: projektu budżetu Gminy Unisław na 2016 r. oraz projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Unisław na lata 2016-2025. Wyznaczenie terminu sesji 

budżetowej na dzień 14 grudnia 2015 r. na godz. 17.00. Przedstawienie projektów uchwał 

podatkowych oraz ich zaopiniowanie przez Komisję. 

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej: 

- 24.11.2015 r. – przedstawienie przez Wójta Gminy i Skarbnik Gminy oraz zaopiniowanie 

przez Komisję: projektu budżetu Gminy Unisław na 2016 r. oraz projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Unisław na lata 2016-2025. Wyznaczenie terminu sesji 

budżetowej na dzień 14 grudnia 2015 r. na godz. 17.00. Przedstawienie projektów uchwał 

podatkowych oraz ich zaopiniowanie przez Komisję. 
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Ad 5 

 Nikt z radnych nie wniósł interpelacji. 

Ad 6 

   Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak zgodnie z Obwieszczeniem 

Ministra Finansów z dnia 5 sierpnia 2015 r. przedstawił górne granice stawek kwotowych 

podatków i opłat lokalnych w 2016 r.   

Wójt Gminy Unisław przedstawił stawki podatków od nieruchomości 

zaproponowane w projekcie uchwały na 2016 r. Proponowane w uchwale stawki podatku  

od nieruchomości nie przekraczają górnych granic stawek ogłoszonych przez Ministra 

Finansów. Zmianie uległy stawki podatków dotyczące gruntów związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej, gruntów pozostałych oraz budynków pozostałych. Pomimo zmiany 

ich wysokości znacznie odbiegają od górnych granic stawek podatków ogłoszonych przez 

Ministra Finansów. Zgodnie z Obwieszczeniem Ministra Finansów z 2015 r. obniżono kwotę 

podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu 

kwalifikowanym materiałem siewnym. Pozostałe stawki podatku zawarte w niniejszej 

uchwale nie uległy zmianie w porównaniu ze stawkami przyjętymi na rok 2015. 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji 

Rady Gminy Unisław dot. projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od nieruchomości. 

Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Rolniczej Adam Mularz poinformował,  

że Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości. Opinia została podjęta jednogłośnie na posiedzeniu w dniu 24 

listopada 2015 r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marcin Kalkowski poinformował, że Komisja 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od nieruchomości. 

Przewodnicząca Komisji Społeczno-Oświatowej Gabriela Mucha podkreśliła, że Komisja 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od nieruchomości. 

 

Prowadzący obrady zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić zdanie odrębne  

w stosunku do opinii przedstawionych przez Komisje lub wziąć udział w dyskusji. Nikt nie 

zgłosił zdania odrębnego. 

     W dyskusji udział wzięli: 

- Radny Adam Mularz poprosił Wójta Gminy o wskazanie różnic w stawkach podatku  

od nieruchomości pomiędzy rokiem 2015 a 2016. 

- Wójt Gminy zawnioskował o 5 minut przerwy. 

 

      Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 minut przerwy.  
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Po przerwie Wójt Gminy w odpowiedzi na pytanie radnego Adam Mularza 

poinformował, że zmianie uległy stawki podatków od nieruchomości dotyczące 3 pozycji tj.: 

- gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, gdzie w 2015 r. wysokość 

podatku od 1 m2 powierzchni wynosiła 0,78 zł. W przyszłym roku stawka podatku wyniesie 

0,82 zł. Natomiast górna granica stawki ww. podatku w obwieszczeniu Ministra Finansów  

na 2016 r. wynosi 0,89 zł, 

- gruntów pozostałych, gdzie w 2015 r. wysokość podatku od 1 m2 powierzchni wynosiła 

0,25 zł. W przyszłym roku stawka podatku wyniesie 0,30 zł. Natomiast górna granica stawki 

ww. podatku w obwieszczeniu Ministra Finansów na 2016 r. wynosi 0,47 zł, 

- budynków pozostałych, gdzie w 2015 r. wysokość podatku od 1 m2 powierzchni użytkowej 

wynosiła 4,51 zł. W przyszłym roku stawka podatku wyniesie 5 zł. Natomiast górna granica 

stawki ww. podatku w obwieszczeniu Ministra Finansów na 2016 r. wynosi 7,68 zł. 

 

Na salę obrad wszedł radny Marcin Bojanowski, od tej chwili w sesji uczestniczyło 

12 radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem 

projektu uchwały nr X/86/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od nieruchomości, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta jednogłośnie  (12 głosów za). 

 

Ad 7 

 Przewodniczący Marcin Szerszeń poinformował, że określając stawki podatku  

od środków transportowych należy wziąć pod uwagę pkt 3 Obwieszczenia Ministra Finansów 

z dnia 5 sierpnia 2015 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków  

i opłat lokalnych w 2016 r. (M.P. poz. 735) oraz Obwieszczenia Ministra Finansów z dnia  

7 października 2015 r. w sprawie stawek podatku od środków transportowych 

obowiązujących w 2016 r. (M.P. poz. 1029), które określa stawki minimalne.   

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, informując jednocześnie, że w stosunku  

do roku poprzedniego stawki podatku zostały zachowane na tym samym poziomie.

 Proponowane stawki podatku od środków transportowych mieszczą się                            

w granicach ustawowej stawki minimalnej i ustawowej stawki maksymalnej ogłoszonej 

przez Ministra Finansów z 2015 roku. W uchwale pojawiła się zmiana dotycząca 

opodatkowania autobusów oraz obniżono stawkę opłaty odnoszącą się do ciągnika 

siodłowego lub balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą                         

lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów w wyższej niż 31 ton  

z innym systemem zawieszenia. 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady 

Gminy Unisław dot. projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od środków transportowych. 
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Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Rolniczej Adam Mularz poinformował,  

że Komisja jednogłośnie, pozytywnie opiniuje przedstawiony przez Wójta Gminy projekt 

uchwały dotyczący stawek podatków od środków transportowych. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marcin Kalkowski poinformował, że Komisja 

pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Społeczno-Oświatowej Gabriela Mucha podkreśliła, że Komisja 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały dotyczący stawek podatków od środków 

transportowych. 

Prowadzący obrady zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić zdanie odrębne  

w stosunku do opinii przedstawionych przez Komisje lub wziąć udział w dyskusji. Nikt nie 

zgłosił zdania odrębnego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy z uwagi na obszerność projektu uchwały zarządził 

głosowanie w sprawie przyjęcia przedmiotowego projektu uchwały bez odczytywania.  

W wyniku głosowania radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przyjęcie projektu uchwały  

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  

bez odczytywania (12 głosów za). 

 

Prowadzący zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały 

nr X/87/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,  

w brzmieniu znajdującym się na ekranie? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta jednogłośnie  (12 głosów za). 

 

Ad 8 

  Wójt Gminy zwrócił się z wnioskiem o przyjęcie projektu uchwały w sprawie 

określenia zasad ustalania, poboru oraz terminu płatności i wysokości  stawek opłaty targowej 

oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa. W projekcie przedstawionej uchwały proponuje 

się od dnia 1 stycznia 2016 r. zmianę wysokości opłaty targowej za prowadzenie sprzedaży  

na targowisku przy ulicy Chełmińskiej w Unisławiu z 5 zł na 7 zł od zajmowanego 

stanowiska.  

 

 Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji 

Rady Gminy Unisław dot. projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania, poboru 

oraz terminu płatności i wysokości  stawek opłaty targowej oraz zarządzenia jej poboru  

w drodze inkasa. 

Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Rolniczej Adam Mularz poinformował,  

że Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony przez Wójta Gminy projekt uchwały 

dotyczący opłaty targowej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marcin Kalkowski poinformował, że Komisja 

pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały. 
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Przewodnicząca Komisji Społeczno-Oświatowej Gabriela Mucha podkreśliła, że Komisja 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały dotyczący opłaty targowej. 

 

Prowadzący obrady zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić zdanie odrębne  

w stosunku do opinii przedstawionych przez Komisje lub wziąć udział w dyskusji. Nikt nie 

zgłosił zdania odrębnego. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem 

projektu uchwały nr X/88/15 w sprawie określenia zasad ustalania, poboru oraz terminu 

płatności i wysokości  stawek opłaty targowej oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, 

w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta jednogłośnie  (12 głosów za). 

 

Ad 9 

 Wójt Gminy poinformował, że z uwagi na nowelizację ustawy o podatkach i opłatach 

lokalnych konieczne jest wprowadzenie z dniem 1 stycznia 2016 r. nowych wzorów 

formularzy informacji i deklaracji podatkowych. W związku z powyższym Wójt Gminy 

zawnioskował o podjęcie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy 

informacji i deklaracji podatkowych. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem 

projektu uchwały nr X/89/15 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji  

i deklaracji podatkowych, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta jednogłośnie  (12 głosów za). 

 

Ad 10 

 Wójt Gminy zwrócił się z wnioskiem o podjęcie projektu uchwały w sprawie  

uchylenia uchwał dotyczących wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości. 

Radca prawny Małgorzata Derendarz poinformowała, że po konsultacjach  

z nadzorem prawnym Wojewody Kujawsko-Pomorskiego należy uchylić 3 uchwały podjęte 

na ostatniej sesji tj. nr IX/78/15, IX/79/15 i X/80/15. Zgodnie z obowiązującymi przepisami 

wydzierżawienie nieruchomości do 3 lat w drodze przetargu nie wymaga podjęcia uchwały.  

W tej sytuacji zasadne jest uchylenie przez Radę Gminy Unisław ww. uchwał.  

 

 Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak odczytał projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem 

projektu uchwały nr X/90/15 w sprawie uchylenia uchwał dotyczących wyrażenia zgody  

na dzierżawę nieruchomości, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta jednogłośnie  (12 głosów za). 

 

Ad 11 

 W związku z brakiem interpelacji punkt został pominięty. 

Ad 12 

 Wolne wnioski i zapytania: 

- Radny Adam Mularz zawnioskował, aby Urząd Gminy w Unisławiu ponownie podjął 

rozmowy z zarządcą drogi oraz działania w celu wykonania na ulicy Toruńskiej w Unisławiu 

- w miejscu przy torze kolejowym, przejście dla pieszych.  

 

- Przedstawiciel Izby Rolniczej Grzegorz Kowalski zapytał w jaki sposób została ustalona 

przez radnych wysokość podatku rolnego na 2016 r.? 

 

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni zdecydowali o pozostawieniu stawki 

podatku rolnego na przyszły rok na poziomie wskazanym w Komunikacie Prezesa GUS  

z dnia 19 października 2015 r. tj. 53,75 za 1 dt (kwintal).  

 

- Radca prawny Małgorzata Derendarz podkreśliła, że rada gminy podejmuje uchwałę dot. 

wysokości stawki podatku rolnego tylko w przypadku podjęcia decyzji o obniżeniu ceny 

skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na podstawie danych 

z komunikatu GUS.  

- Wójt Gminy poinformował, że obecnie stawka podatku rolnego wynosi 55 zł za 1 dt 

(kwintal). Natomiast w roku 2016 będzie wynosić 53,75 zł za 1 dt (kwintal. 

- Przewodniczący Rady Gminy Marcin Szerszeń poinformował, że w dniu 14 grudnia 2015 

r. o godz. 17.00 odbędzie się sesja budżetowa. Przed sesją odbędzie się wspólne posiedzenie 

Komisji stałych celem zaopiniowania projektu uchwały dot. zmian budżetowych Gminy 

Unisław na 2015 r. 

 

Ad 13 

 Przewodniczący Rady Gminy Unisław Marcin Szerszeń  o godz. 18.00 zamknął 

obrady X Sesji Rady Gminy Unisław. 

      Protokół sporządziła                  Przewodniczył obradom 

                Barbara Kapanowska 

        Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy                              Marcin Szerszeń 

                                                             Przewodniczący Rady Gminy 


